

DIRECCION - Y - REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA
García Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En el frente de León se ha rebasado el pueblo de Pendones y ocupado el macizo de Maciendome

LA FALSEDAD DE LAS CORTES ROJAS

La mayor parte de los diputados dicen representar a provincias que pertenecen a la España liberada

Portela Valladares expresó por escrito su adhesión al Caudillo, y le envió una Memoria relatando su odisea hasta que logró fugarse.

El Comité revolucionario de Valencia se esfuerza hoy en ocultar sus intenciones...

Cortes españolas 471 representantes, de ellos una gran parte con actas arrebatadas a los ya elegidos por medios que aprendieron en sus escuelas...

actas de su invención a unos señores. —Sola, Cañizares, Elicena y Rebollo, que en primer lugar es muy aventurado suponer que hayan acudido a Valencia...

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca. Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 5 de Octubre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.

Frente de Asturias. En el sector oriental, aprovechando una pequeña mejora del tiempo, se han ocupado el pueblo de Corao, alturas de Pedroso, el caserío de Pedroso y el pueblo de Illerico...

En el sector occidental, sin novedad.

Frente de León. Una columna ha ocupado el vértice Bodón y otra ha rebasado el pueblo de Pendones, avanzando por las alturas que forman la totalidad del macizo de Maciendome...

También se ha rebasado el puerro de San Justo en dirección Norte, sin que se conozca en el momento de dar este parte la línea avanzada.

Se han presentado 17 milicianos.

EJERCITO DEL CENTRO.

Frentes de Aragón y Madrid. Tiroteos en algunos sectores.

En los demás frentes, sin novedad, habiéndose presentado siete milicianos.

EJERCITO DEL SUR.

Sin novedad. Se han presentado 14 evadidos. Salamanca 5 de Octubre de 1937.

Segundo Año Trunfal. De orden de S. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

TRIBUNALES

Juicio para hoy. Sala primera. Juzgado de la Derecha de Córdoba. Lesiones, contra Natalio Blancas Lara. Abogado Sr. Porras y Procurador Sr. Castiñeira.

Juicio para mañana. Sala segunda. Juzgado de Priego. Infracción de la Ley de Caza, contra Manuel Baena Ruiz y dos más. Abogado Sr. Pavón y Procurador Sr. Arévalo.

Sentencia. Sala primera. Juzgado de la Izquierda de Córdoba. Estafa, contra Progreso Albaibar Manzanedo. Se le imponen cuatro meses y un día de arresto mayor.

Todo el mundo conoce ya que las únicas leyes llevadas a la práctica en la España aún mártir, son las que impropian en sus momentos de inspiración sangüinaria los jueces espantados y los registradores a domicilio. Nadie cree en los propósitos de legalidad que como espectáculo de barra con barato anuncio con voces de orgánicos resquebrajados los hombres de Valencia...

AYUNTAMIENTO

Aviso de interés en relación con los enterramientos familiares en los Cementerios

Se avisa a todas aquellas personas que ostenten derecho a la propiedad de los Panteones familiares existentes en ambos Cementerios de la Salud y de San Rafael, de la obligación en que están de reparar aquellos que se encuentran en deficiente estado, rotos, arruinados o faltos de limpieza o de pintura de sus verjas, para que procedan a realizar en estos las restauraciones que necesiten hasta evitar el desagradable aspecto de abandono y de olvido que muchos de ellos ofrecen por causas bien ajenas al Excmo. Ayuntamiento.

Se le concede para ello el plazo de veinte días y se le advierte que no otra diligencia previa se le exige que la autorización de los señores administradores de las respectivas necrópolis.

De interés para los propietarios de casas-escuelas

Al recibir esta mañana a los periodistas el alcalde de la ciudad señor Coello y Ramírez de Arellano, interesado que por conducto de la Prensa local se pusiera en conocimiento de los propietarios de casas-escuelas, que ha tenido la satisfacción de firmar los libramientos correspondientes a las rentas de los predios inmuebles, por contratos celebrados y afectas al tercer trimestre vencido y cuarto trimestre anticipado del actual ejercicio de 1937.

Como ustedes verán, prosiguió el señor Coello, la hacienda local, en cuanto al cumplimiento de sus compromisos se desliza con absoluta regularidad, circunstancia que permite no retrasarse ni un solo día en librar las cantidades devengadas, por lo que la Ordenación cuida que estas sumas estén dispuestas en la Caja a la hora de ser exigibles.

Entregando directamente al Estado por medio de la Requisa todos los objetos metálicos inservibles, sólo él y España se beneficiarán de vuestra generosidad.

No representan por consiguiente ningún mandato del pueblo, pues para bien de sus viejos distritos éstos ya son extraños no solamente a sus ideologías, sino hasta a su misma presencia y no tienen relación alguna ni correspondencia con su llamado representante.

Esgrimiendo sus mismos sofismas de legalidad, argumentando con sus mismas viejas teorías, nos encontramos con que son cerca de 300 los pueblos del fenecido Parlamento que por muerte, ausencia o término práctico de mandato se encuentran sin titular legítimo y ya con ellos, atendidos a esas antiguas leyes y reglamentos que ellos invocan, hacen sin legitimidad las nuevas que intentan y no tienen base alguna el apoyo que pretende prestarle a su llamado Gobierno.

Esto lo comprenden aquellos cabeceles y uno de ellos—el señor Irujo—para extremar la farsa con mayores apariencias de verdad, ha mandado rebanar en cárceles y presidios los restos de aquellas Cortes que contra esa legalidad tan invocada y ofendida a un tiempo purgaban en prisiones su delito de mostrar grandes simpatías por el robo y el asesinato. Pero el mayor desenfado de este menester de reunir a toda costa una sombra de Parlamento lo muestran las radios y diarios rojos anunciando presencias y declaraciones de señores bien claramente adheridos a nuestra causa o al menos de reconocida repugnancia hacia los procedimientos del Gobierno, cuya invención y empleo ningún hombre honrado se atreverá a disputar a aquel Comité.

Principalmente se han referido aquellos orgánicos de la propaganda roja a los señores Esterich, Maura y Portela Valladares, aunque en su afán de aumentar el número de los figurantes han regalado en espléndidas

EL BIGARDO SE ENTREVISTA CON DELBOS. París, 5.—El ministro de Negocios Extranjeros, Delbós, ha recibido la visita de Ossorio y Gallardo, con el que trató de la expulsión del territorio francés de los refugiados rojos españoles que se encuentran en el Mediodía de Francia.

EL GENERAL CASTELLO QUIERE VENIR A LA ESPAÑA NACIONAL. San Juan de Luz, 5.—El general rojo Castelló, que en los primeros meses del glorioso movimiento nacional fue nombrado ministro de la Guerra del Gobierno bolchevique, en Madrid y que se encuentra refugiado en Francia, ha expuesto sus deseos de entrar en territorio nacional español, pero las autoridades nacionales le han negado el permiso de entrada.

UN NUEVO HOMENAJE EN GINEBRA A LA ESPAÑA NACIONAL. Ginebra, 5.—Se celebró la sesión de apertura del Congreso Turístico, al que en representación de la España nacional asistió el señor Cafranga. Los delegados de los 45 países que se hallaban presentes tributaron una gran ovación al señor Cafranga, testimoniándole así su simpatía por el Generalísimo Franco.

García, representante rojo, fué desautorizado por el Congreso. En el banquete hablaban los representantes de varios países, entre ellos el señor Cafranga, quien terminó su discurso, que fué muy aplaudido, con un «Viva Franco! ¡Arriba España!

EL AUXILIO DE MEJICO A LOS BOLCHEVIQUES ESPAÑOLES. Londres, 5.—Un importante semanario londinense afirma que el presidente de Méjico, Cárdenas, ha vendido a los rojos españoles armas y municiones por valor de 562.000 dólares.

Con esta cantidad, Cárdenas, a su vez, ha comprado a los Estados Unidos armamento moderno para dotar al Ejército mejicano.

FRANCIA, CAMINO DE LA RUINA. París, 5.—Los funcionarios públicos celebraron ayer manifestaciones en veinticuatro ciudades francesas para apoyar su petición de aumento de 150 francos por mes en sus sueldos, en vista de la enorme carestía de la vida.

EL REPRESENTANTE DE ESPAÑA EN SAN SALVADOR. San Salvador, 5.—El presidente de la República del Salvador, señor Martínez, recibió ayer al ministro plenipotenciario de la España nacional don José María Sabero, que le presentó sus cartas credenciales.

EN LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES DE LA ARGENTINA HA TRIUNFADO EL CANDIDATO CONSERVADOR. Buenos Aires, 5.—El escrutinio general de las elecciones presidenciales de el trunfo neto al candidato conservador señor Ortiz, que obtuvo de votos 1.099.390 y 248 mandatos.

El expresidente Alvear alcanzó 815.063 sufragios y 228 mandatos.

6 DE OCTUBRE DE 1934

Hoy se cumple el tercer aniversario de aquella luctuosa fecha en que se alzaron en armas contra el Gobierno de la República los socialistas y comunistas de Asturias y en Madrid y los separatistas en Cataluña. Aquel movimiento revolucionario, que tenía ramificaciones en todo el país, quedó reducido a muy pocas provincias, pues las autoridades actuaron con diligencia y energía para abortarlo.

Compañys declaró el Estado libre de Cataluña, pero en cuanto oyó los primeros disparos de los soldados rindió la Generalidad y fué detenido en unión de varios consejeros, tan cobardes como él. Otros, como el tristemente célebre Dencás, se apresuraron a huir por las alcantarillas para esquivar la acción de la justicia.

En Madrid se redujo el movimiento a algunas acciones esporádicas y a un intento de asalto al ministerio de la Gobernación. El jefe de los revolucionarios era Largo Caballero, que después de estar varios días huído fué detenido en su propio domicilio de la entonces capital de España.

Asturias quedó en poder de los rojos y las fuerzas militares enviadas por el Gobierno tuvieron que luchar bravamente con las cuadrillas de dinamiteros para reducirlos. Los bolcheviques asturianos, incendiaron las iglesias, asesinaron a sacerdotes e ingenieros y a otras muchas personas de orden y destruyeron numerosos edificios en Oviedo, entre ellos la Universidad, el Instituto y la Cámara Santa de la Catedral, que no pudieron asaltar porque un puñado de valientes la defendió heroicamente. No hubo casa que no saquearan, culminando estos hechos en el asalto al Banco de España, de donde, como es sabido, se llevó González Peña casi veinte millones de pesetas.

En los pueblos, la furia roja se cebó con los guardias civiles, que fueron fusilados en gran número, cuando ya agotadas las municiones y destruidos sus cuarteles se veían imposibilitados para resistir.

Fué aquello un anticipo de lo que el monstruo marxista viene realizando en el transcurso de esta guerra, tan pródiga en heroicidades por parte de las victoriosas tropas nacionales como en actos vandálicos cometidos por las hordas rojas integradas por profesionales del crimen y del robo.

Extimado el movimiento creamos llegado el momento de terminar con las actividades revolucionarias en España. Pero nos engañamos. El mal no había sido arrancado de raíz y volvió a retoñar. El Frente Popular se apoderó del Poder y sumió a España en la más degradante vergüenza, en el más humillante opróbio. España giraba en la órbita de Moscú y el terrismo moscovita vino a profanar el suelo de nuestro país, manchándolo de sangre y cenizas. El 13 de Julio era asesinado en Madrid, por orden del Gobierno, el señor Calvo Sotelo, figura cumbre de la España digna, en quien todos los ciudadanos conscientes de su deber tenían puestas sus esperanzas. Pero el villano hecho colmó la indignación y cuatro días después, Franco, encarnación suprema de la Patria, iniciaba en África la Cruzada Nacional para salvar a España de la tiranía y devolverle el poderío que tuviera en aquellos siglos gloriosos que nos nunca se ponía el sol en sus dominios.

Hoy, al recordar la fecha de la revolución asturiana, pensamos que España no encontró en aquellos momentos al hombre que necesitaba para haber aplastado con mano fuerte, desde las alturas del Poder, la cabeza de la infernal hidra revolucionaria. Las debilidades de entonces las estamos pagando ahora. Pero la guerra está ganada y el Caudillo, que ha sabido conducir a las tropas nacionales a la victoria, sabrá también en la hora de la paz recompensarnos de tanto sacrificio, modelando la España una, grande y libre que todos los buenos españoles llevamos en el corazón.

El domingo, día 3 de los corrientes, en la Iglesia de los PP. Capuchinos, repleta de un público en su mayoría padres y familiares de los alumnos de la Academia Hispana, se celebró una solemnisima función religiosa con orquesta y sermón, dedicada a San Francisco de Asís, Patrón del referido Centro de Enseñanza, en la que predicó el R. Padre Juan de Utrera, Capuchino Predicador Apostólico y Misionero muchos años en América, que pronunció una brillante oración.

La fiesta religiosa fué presidida por los directores espiritual y efectivo señores Galan de Mora y Armenta Diéguez, acompañados del Profesorado en pleno de la Academia.

ACTOS DEL DIA 4. El día 4, festividad de San Francisco, fiesta onomástica del Sr. Vicedirector, se verificó por la mañana el acto de haberle entregado el delicado obsequio que le dedicaban los profesores y alumnos. Por la tarde a las 3 en el gran Teatro se celebró una interesante función cinematográfica, dedicada expresamente a los alumnos e invitados de la Academia. Terminado el acto se trasladaron alumnos e invitados al salón de Actos de la Academia Hispana, donde escucharon un recital de poesía a cargo del simpático niño José Luis León quien de un modo magistral recitó varias composiciones.

Finalmente el profesor de Idiomas de la Academia Sr. Kiochmann pronunció en nombre de los profesores y alumnos unas frases de felicitación al Sr. Vicedirector.

Todos los alumnos e invitados fueron espléndidamente obsequiados con dulces, vinos y pastas.

Las señoritas profesoras y alumnas de este Centro, acompañadas del Director y varios profesores acudieron por la tarde al Hospital Militar del Grupo Colón para repartir entre los heridos allí hospitalizados, dulces y tabaco.

Felicitamos al referido Centro por la brillantez de los actos celebrados.

UN PROFESOR

Fiestas de la Academia Hispana

En la Iglesia de los Padres Capuchinos

El domingo, día 3 de los corrientes, en la Iglesia de los PP. Capuchinos, repleta de un público en su mayoría padres y familiares de los alumnos de la Academia Hispana, se celebró una solemnisima función religiosa con orquesta y sermón, dedicada a San Francisco de Asís, Patrón del referido Centro de Enseñanza, en la que predicó el R. Padre Juan de Utrera, Capuchino Predicador Apostólico y Misionero muchos años en América, que pronunció una brillante oración.

La fiesta religiosa fué presidida por los directores espiritual y efectivo señores Galan de Mora y Armenta Diéguez, acompañados del Profesorado en pleno de la Academia.

ACTOS DEL DIA 4. El día 4, festividad de San Francisco, fiesta onomástica del Sr. Vicedirector, se verificó por la mañana el acto de haberle entregado el delicado obsequio que le dedicaban los profesores y alumnos. Por la tarde a las 3 en el gran Teatro se celebró una interesante función cinematográfica, dedicada expresamente a los alumnos e invitados de la Academia. Terminado el acto se trasladaron alumnos e invitados al salón de Actos de la Academia Hispana, donde escucharon un recital de poesía a cargo del simpático niño José Luis León quien de un modo magistral recitó varias composiciones.

truidos sus cuarteles se veían imposibilitados para resistir. Fué aquello un anticipo de lo que el monstruo marxista viene realizando en el transcurso de esta guerra, tan pródiga en heroicidades por parte de las victoriosas tropas nacionales como en actos vandálicos cometidos por las hordas rojas integradas por profesionales del crimen y del robo.

Extimado el movimiento creamos llegado el momento de terminar con las actividades revolucionarias en España. Pero nos engañamos. El mal no había sido arrancado de raíz y volvió a retoñar. El Frente Popular se apoderó del Poder y sumió a España en la más degradante vergüenza, en el más humillante opróbio. España giraba en la órbita de Moscú y el terrismo moscovita vino a profanar el suelo de nuestro país, manchándolo de sangre y cenizas. El 13 de Julio era asesinado en Madrid, por orden del Gobierno, el señor Calvo Sotelo, figura cumbre de la España digna, en quien todos los ciudadanos conscientes de su deber tenían puestas sus esperanzas. Pero el villano hecho colmó la indignación y cuatro días después, Franco, encarnación suprema de la Patria, iniciaba en África la Cruzada Nacional para salvar a España de la tiranía y devolverle el poderío que tuviera en aquellos siglos gloriosos que nos nunca se ponía el sol en sus dominios.

Hoy, al recordar la fecha de la revolución asturiana, pensamos que España no encontró en aquellos momentos al hombre que necesitaba para haber aplastado con mano fuerte, desde las alturas del Poder, la cabeza de la infernal hidra revolucionaria. Las debilidades de entonces las estamos pagando ahora. Pero la guerra está ganada y el Caudillo, que ha sabido conducir a las tropas nacionales a la victoria, sabrá también en la hora de la paz recompensarnos de tanto sacrificio, modelando la España una, grande y libre que todos los buenos españoles llevamos en el corazón.

El domingo, día 3 de los corrientes, en la Iglesia de los PP. Capuchinos, repleta de un público en su mayoría padres y familiares de los alumnos de la Academia Hispana, se celebró una solemnisima función religiosa con orquesta y sermón, dedicada a San Francisco de Asís, Patrón del referido Centro de Enseñanza, en la que predicó el R. Padre Juan de Utrera, Capuchino Predicador Apostólico y Misionero muchos años en América, que pronunció una brillante oración.

La fiesta religiosa fué presidida por los directores espiritual y efectivo señores Galan de Mora y Armenta Diéguez, acompañados del Profesorado en pleno de la Academia.

ACTOS DEL DIA 4. El día 4, festividad de San Francisco, fiesta onomástica del Sr. Vicedirector, se verificó por la mañana el acto de haberle entregado el delicado obsequio que le dedicaban los profesores y alumnos. Por la tarde a las 3 en el gran Teatro se celebró una interesante función cinematográfica, dedicada expresamente a los alumnos e invitados de la Academia. Terminado el acto se trasladaron alumnos e invitados al salón de Actos de la Academia Hispana, donde escucharon un recital de poesía a cargo del simpático niño José Luis León quien de un modo magistral recitó varias composiciones.

Finalmente el profesor de Idiomas de la Academia Sr. Kiochmann pronunció en nombre de los profesores y alumnos unas frases de felicitación al Sr. Vicedirector.

Todos los alumnos e invitados fueron espléndidamente obsequiados con dulces, vinos y pastas.

Las señoritas profesoras y alumnas de este Centro, acompañadas del Director y varios profesores acudieron por la tarde al Hospital Militar del Grupo Colón para repartir entre los heridos allí hospitalizados, dulces y tabaco.

Felicitamos al referido Centro por la brillantez de los actos celebrados.

UN PROFESOR

Fiestas de la Academia Hispana

En la Iglesia de los Padres Capuchinos

El domingo, día 3 de los corrientes, en la Iglesia de los PP. Capuchinos, repleta de un público en su mayoría padres y familiares de los alumnos de la Academia Hispana, se celebró una solemnisima función religiosa con orquesta y sermón, dedicada a San Francisco de Asís, Patrón del referido Centro de Enseñanza, en la que predicó el R. Padre Juan de Utrera, Capuchino Predicador Apostólico y Misionero muchos años en América, que pronunció una brillante oración.

La fiesta religiosa fué presidida por los directores espiritual y efectivo señores Galan de Mora y Armenta Diéguez, acompañados del Profesorado en pleno de la Academia.

ACTOS DEL DIA 4. El día 4, festividad de San Francisco, fiesta onomástica del Sr. Vicedirector, se verificó por la mañana el acto de haberle entregado el delicado obsequio que le dedicaban los profesores y alumnos. Por la tarde a las 3 en el gran Teatro se celebró una interesante función cinematográfica, dedicada expresamente a los alumnos e invitados de la Academia. Terminado el acto se trasladaron alumnos e invitados al salón de Actos de la Academia Hispana, donde escucharon un recital de poesía a cargo del simpático niño José Luis León quien de un modo magistral recitó varias composiciones.

Finalmente el profesor de Idiomas de la Academia Sr. Kiochmann pronunció en nombre de los profesores y alumnos unas frases de felicitación al Sr. Vicedirector.

Todos los alumnos e invitados fueron espléndidamente obsequiados con dulces, vinos y pastas.

Las señoritas profesoras y alumnas de este Centro, acompañadas del Director y varios profesores acudieron por la tarde al Hospital Militar del Grupo Colón para repartir entre los heridos allí hospitalizados, dulces y tabaco.

Felicitamos al referido Centro por la brillantez de los actos celebrados.

UN PROFESOR

Fiestas de la Academia Hispana

En la Iglesia de los Padres Capuchinos

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó anoche su charla el general diciendo que suponía el asombro de algunos al ver que anoche, por primera vez, había hablado en serio, ya que en todas sus charlas siempre trató en broma las cosas de los marxistas.

A pesar de todas las tonterías y de todos los embustes que lanzan los rojos, ellos saben que yo siempre hablo para decir la verdad y nada más que la verdad.

Hay que reirse de todo lo que dicen, incluso de que las sesiones de Cortes que están celebrando han causado la admiración de todo el mundo. Yo lamento no poder hablar en serio de los rojos; yo digo siempre la verdad y ellos en cambio son el símbolo de la mentira.

Por eso precisamente no puede extrañar a nadie que me tengan el odio que demuestran, aunque me escuchan con atención y saben que no miento jamás. De ahí viene toda la campaña que hacen contra mí, precisamente porque les pongo delante el espejo para que vean su horrible fisonomía moral.

De ahí que toda la Prensa marxista de Madrid, respondiendo a ese procedimiento de mentiras, me combata por aquello de que en tierra de ciegos, los tuertos son redactores de esos periódicos que tuvieron en un día gran circulación.

Me dicen que yo no cumplí mi palabra de honor, cuando yo no he jurado jamás otra cosa que estar dispuesto a la defensa de mi Patria, pero no a la de cualquier Gobierno.

Comentó después el General un artículo publicado en el «Liberal» de Madrid del que hacía responsable a su director Francisco Villanueva, hombre que formó parte de la Asamblea de la Dictadura y que se deshizo en halagos del General Primo de Rivera, haciéndole las más vergonzosas pelotillas. Ese hombre, de esa contextura moral es el que habla de un cambio en mi manera de pensar, y lo mismo que elogió a Primo de Rivera lo hizo después a Azaña y más tarde a Prieto, para servir a la cebra de la cual chupaba.

Hizo resaltar el amor que él ha tenido siempre a la Patria por lo que se sentía siempre impulsado a luchar para defenderla. Por ella luchó contra Primo de Rivera, contra los Gobiernos de la Monarquía y contra el Monarca mismo. Creyó luego que la República iba a salvar a España, pero al ver los derroteros que tomaba luchó contra ella, sobre todo cuando el Frente Popular sumía a España en la ruina.

Sólo Dios y yo—agregó—sabemos cuanto luché. Lo sabía también el general Mola que si viviera podría decirlo. Refirió luego la labor que realizó para aunar voluntades, haciendo notar que recorrió en tres meses sesenta mil kilómetros y que tan pronto estaba al habla con las guarniciones de los Pirineos como con las de Andalucía.

Yo prometí a España perder la vida en la demanda si ello era preciso y tengo la firme convicción de haber sido uno de los principales propulsores al movimiento salvador de España. Si otra vez viera a mi Patria en peligro haría lo mismo. Pero esto no puede ya ocurrir porque estoy perfectamente

compenetrado con el Generalísimo Franco y sé que impulsará a España por caminos de prosperidad. Yo estaré siempre al lado del general Franco para ayudarlo y servirle. Pero si por desgracia él a pesar de su juventud faltara y otra vez se intentara llevar a España por los caminos de la condujo la canalla marxista, aunque soy ya viejo, pondría todas mis energías al servicio de la Patria.

Se refirió a las vicisitudes que pasara su familia en Málaga en los comienzos del movimiento y dijo que a pesar de ello él no dejó de zaherir a los marxistas porque así servía a la Patria.

Continuó comentando el artículo de «El Liberal» en la parte que a él se refiere rebatiendo punto por punto, con sólidos fundamentos las argumentaciones del autor de dicho trabajo. Incidentalmente aludió al alcalde de Belchite haciendo resaltar su heroísmo y diciendo que había recibido una patriótica carta de su viuda que leerá una noche de éstas, pues es digna de que la conozcan todos los españoles.

El artículo termina hablando de la necesidad de exterminar a la quinta columna. Esto es lo que les sirve de pretexto para apresar a las personas decentes y fusilarlas. En cambio en nuestra zona existen muchas familias de rojos a las que nadie molesta y en justa correspondencia debíamos de hacer nos otros lo mismo que ellos hacen con las que tienen relación con la España nacional o tienen simpatías con ella. Hizo resaltar que a pesar de lo que se dice en contrario él no habló nunca de la quinta columna porque sabía que ello sería impropio, ya que los rojos hubiesen tomado inmediatas represalias.

En Barcelona, hace muy pocos días, fueron detenidos varias personas que se dedicaban a oír la Radio Salamanca y fueron acusadas de conspirar, cuando sólo querían conocer la verdad.

Se refirió a la estancia en Valencia de Portela Valladares diciendo que había ido a visitar a Azaña, sin duda alguna para justificarse por la carta que escribió al Generalísimo expresándole su adhesión.

Terminó dando lectura a las listas de suscripciones.

FUNERALES Un mártir de la barbarie marxista

Ayer, a las tres y media de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad) solemnemente en sufragio del alma de la señora doña Paz Fernández Muñoz, viuda de Romero.

Al fúnebre acto asistió numeroso duelo, que presidieron el rector de dicha parroquia don Antonio Redondo, el gerente de la casa Barrera y Lu que don José Barrera Osuna, el gerente de los almacenes Ponras Rubio don Bartolomé Jurado, el depositario de la Diputación provincial don Pablo Fernández Márquez, el presidente del Colegio de Agentes Comerciales don Juan Muñoz Gaitán y por la familia de la finada don Rafael Guerra Sánchez, don Luis Serrano Serrano, don Pedro Guarnido, don Luis Benítez Guerra y los hijos de la extinta don Antonio, don Manuel y don Rafael Romero Fernández.

Terminada la ceremonia religiosa, el duelo, precedido del clero, se trasladó a la casa mortuoria para recoger el cadáver, que fué transportado al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en cuya necrópolis recibieron cristiana sepultura los restos de la finada.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la familia doliente.

El jueves, día 16 de Abril, se verificó en Soncillo, pueblo inmediato a Villacayo, el acto de dar cristiana sepultura al joven estudiante de Arquitectura don Angel Losada Jiménez, vilmente asesinado por las hordas marxistas de Villacarrido (Santander).

Los criminales llevaron su crueldad hasta el extremo de manifestar su sentimiento por no poder matar al mismo tiempo al padre de la víctima, el digno comandante don Angel Losada Mazorra, actualmente jefe de un Depósito y talleres de vestuario de Intendencia.

En un monte inmediato estaba, tapado con tierra, el cadáver, y previa la identificación por sus familiares, fué llevado al cementerio católico por los elementos sanos del pueblo, acompañados por los Pelayos y Margaritas, que depositaron una corona de flores sobre la tumba.

Los marxistas de Villacarrido se distinguieron desde el primer momento por su persecución a la familia de tan digno jefe, insultándola, registrando constantemente la casa que, por temporada, ocupaban, robándola y culminando tanta barbarie en el asesinato del único hijo varón, al que primero encarcelaron y luego enviaron al frente con orden de que fuese asesinado, cosa que efectuaron a los tres días.

Es muy digno de tener en cuenta el temple de este estudiante y joven reque que contestó con un ¡Viva España! que le saldría del alma a la advertencia hecha por la canalla al decirle que lo mataban por reque y por hijo de faccioso, que es el título que daban a su padre.

La madre y hermanos no terminaron su odisea con la muerte del ser querido, sino que avisadas del peligro de correr la misma suerte que la víctima, salieron huyendo a media noche del 9 de Mayo, refugiándose en Algorta, donde se vieron libres de la persecución e insultos, pero habiendo pasado por la amargura que unió a las privaciones, insultos y persecuciones de los bárbaros, el despego total y la falta de consuelo y apoyo moral de muchos vecinos del pueblo que hoy se titulan cristianos, de orden y afectos a la Causa Nacional.

Acompañamos en su dolor a la distinguida familia del mártir don Angel Losada Jiménez.

Acompañamos en su dolor a la distinguida familia del mártir don Angel Losada Jiménez.

Acompañamos en su dolor a la distinguida familia del mártir don Angel Losada Jiménez.

Acompañamos en su dolor a la distinguida familia del mártir don Angel Losada Jiménez.

Acompañamos en su dolor a la distinguida familia del mártir don Angel Losada Jiménez.

Acompañamos en su dolor a la distinguida familia del mártir don Angel Losada Jiménez.

Acompañamos en su dolor a la distinguida familia del mártir don Angel Losada Jiménez.

Acompañamos en su dolor a la distinguida familia del mártir don Angel Losada Jiménez.

Acompañamos en su dolor a la distinguida familia del mártir don Angel Losada Jiménez.

Acompañamos en su dolor a la distinguida familia del mártir don Angel Losada Jiménez.

Acompañamos en su dolor a la distinguida familia del mártir don Angel Losada Jiménez.

Acompañamos en su dolor a la distinguida familia del mártir don Angel Losada Jiménez.

Acompañamos en su dolor a la distinguida familia del mártir don Angel Losada Jiménez.

Acompañamos en su dolor a la distinguida familia del mártir don Angel Losada Jiménez.

Acompañamos en su dolor a la distinguida familia del mártir don Angel Losada Jiménez.

Acompañamos en su dolor a la distinguida familia del mártir don Angel Losada Jiménez.

Acompañamos en su dolor a la distinguida familia del mártir don Angel Losada Jiménez.

Acompañamos en su dolor a la distinguida familia del mártir don Angel Losada Jiménez.

Acompañamos en su dolor a la distinguida familia del mártir don Angel Losada Jiménez.

Acompañamos en su dolor a la distinguida familia del mártir don Angel Losada Jiménez.

Acompañamos en su dolor a la distinguida familia del mártir don Angel Losada Jiménez.

Acompañamos en su dolor a la distinguida familia del mártir don Angel Losada Jiménez.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

Las fincas rústicas abandonadas

El Excmo. señor Gobernador Civil ha dirigido a los delegados nombrados en los pueblos para todo lo relativo a fincas rústicas abandonadas la siguiente Circular:

Es propósito de este Gobierno Civil que no quede sin cultivar ninguna finca dentro de este término municipal, y, al efecto, hará saber a todos los vecinos que aquellos que deseen en arrendamiento alguna de las fincas que se encuentran abandonadas por sus dueños por encontrarse éstos en zona no liberada, deberán solicitarlo de este Gobierno Civil por medio de escrito en que expresarán nombre de la finca si lo tiene, paraje en que radica, cabida aproximada, nombre y apellidos del propietario y renta que ofrezca por la finca.

Conviendría que los interesados cursaran los escritos por conducto de ustedes, que se encargaría de remitirlos a este Gobierno con informe sobre las condiciones del solicitante.

Al recibirse el escrito se acordará por este Gobierno Civil autorizar al solicitante para que cultive la finca en el próximo año agrícola, debiendo pagar de renta la que se fijó por dos peritos que designará usted y además que para el pago de la renta y el cultivo de la finca en lo sucesivo se entienda con el representante del ausente que nombrará el Juzgado de Primera Instancia a petición

del Ministerio Fiscal, o con el Administrador que también nombrará el Juzgado en el caso de que la finca fuese propiedad de persona considerada como marxista.

Córdoba 6 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

Multas por acaparamiento de plata

Por orden del Gobierno General del Estado en cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto de 9 de Noviembre de 1936, han sido impuestas las multas que a continuación se expresan por acaparamiento de plata en la provincia de Córdoba.

De veinticinco mil pesetas a don Luis Boza Montoto, de Córdoba; de cinco mil pesetas a don José Ordóñez Martínez, don Juan Lom-fia Guzmán, don Pedro Ruiz Cubero, don Antonio Hidalgo Meléndez, don Francisco Rodríguez Sevillano, don Francisco Guzmán Rodríguez, don José Lastre Perales y doña Francisca Guzmán Rodríguez, de Baena y de igual cuantía a don Pedro Ruiz Serrano, vecino de Priego.

La escasez de sellos benéficos

El Gobernador Civil Sr. Valera Valverde, manifestó ayer a los periodistas, que hasta él llegaban las quejas del público porque en determinadas expendurias de tabacos, se carecía de sellos benéficos y que por lo tanto advertía a los dueños y encargados de aquellas, la obligación que tienen de ener provistos sus establecimientos de los mencionados sellos en sus diferentes cuantías, cooperando así al fin patriótico que se persigue, esperando que no se repetirán los casos pues de lo contrario se verá en la necesidad de imponer severas sanciones.

CONVOCATORIA

Oficiales de Complemento

En el «Boletín Oficial del Estado» de 28 de Septiembre último, número 343, y en el de la provincia correspondiente al día 4 del actual, número 236, se anuncia una convocatoria para tenientes, alféreces de complemento e individuos comprendidos entre los treinta y cuarenta años, con arreglo a las siguientes bases:

1.º Un curso de 500 plazas en la Academia de Jerez, para alféreces de complemento de cualquier Arma o Cuerpo e individuos comprendidos entre los treinta o cuarenta años para promover a los primeros a tenientes de complemento y a los segundos a alféreces provisionales de Infantería. Otro curso de 350 plazas para tenientes de complemento, de cualquier Arma o Cuerpo en la Academia de Avila, para capacitarlos para el mando de compañías de unidades de segunda línea.

2.º La duración de cada curso será de veinte días.

3.º Los tenientes y alféreces comprendidos en las edades de treinta a cuarenta años, asistirán al curso con carácter obligatorio, con excepción de aquellos que al presente tengan mando de Unidades organizadas.

4.º Las instancias las entregarán los propios interesados en las respectivas Academias el día 5 del corriente mes; el plazo de admisión terminará el día 9, comenzando el curso el día 10.

En los mencionados Boletines se detallan los documentos que han de acompañar a las instancias.

Córdoba 2 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

Información por radio

LA NOTA FRANCO INGLESA A ITALIA

Londres, 5.—Una destacada personalidad del Toring Office declaró ayer, con respecto a la nota franco británica que está redactada en tonos amigables y conciliatorios, siendo de franca discusión y conversación, permitiéndose en su texto la gerencia de iniciativas a Roma.

Si Italia insiste en que el asunto se discuta en el Comité de No Intervención, Francia y la Gran Bretaña no se opondrán; lo único que pedirán entonces es que la respuesta italiana sea rápida para definir la situación.

La sugestión de Inglaterra es sumamente amigable y el Toring Office no puede ir más lejos.

UN CONTRATOPEDERO BRITANICO ATACADO POR UN SUBMARINO EN EL MEDITERRANEO

Londres, 5.—El Almirantazgo ha comunicado que el contratopedero británico «Basil» fué atacado ayer en el Mediterráneo por un submarino. El contratopedero respondió a la agresión con bombas submarinas, cuyos efectos no se conocen aún.

El submarino había lanzado un torpedo sobre el contratopedero, que no hizo blanco.

Informan que siete contratopederos y dos hidroaviones británicos partieron en persecución del submarino agresor, que se encontraba en las cercanías del Cabo San Antonio, situado a unos cien kilómetros de Valencia.

FUERTE TEMPORAL EN CATALUNA

Barcelona, 5.—Reina un furioso temporal de lluvias. Los ríos se han desbordado, cortando puentes, carreteras y líneas férreas.

En Barcelona los daños materiales son de gran consideración.

Han quedado interrumpidas las comunicaciones ferroviarias entre Barcelona y Puigcerdá.

Así mismo ha quedado interrumpida la circulación de trenes en la línea de la frontera francesa.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Bruno, confesor y fundador. Mañana: Nuestra Señora del Rosario, San Marcos, papa y confesor y San Sergio y compañeros mártires.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia de San Francisco, costado por don Salvador Galván y señora, en sufragio de doña Francisca de Paula Balboa. Mañana, en la misma parroquia.

ESPECIALIDAD EN AJOS PARA SIEMBRA CONDE CARDENAS, 19

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Plato del día: Chuletas de borrego con habichuelas verdes.

GRAN TEATRO

HOY MIERCOLES.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Nuevo programa.—Estreno en Córdoba de la interesantísima película hablada en español, que se titula VENGANZA GITANA, por la belleza gitana TELA TSCHAI, con CHARLES VANEL y SIMONE BODAY.—Cada fotografía una maravilla de arte.—Cada escena una fuerte emoción.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfitheatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—El viernes, MALAGA, emocionante producción CIFESA, comentada en español.

Teatro Duque de Rivas

COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS JUAN CALVO

Hoy miércoles.—A las siete de la tarde en punto.—Noche a las diez y media Reestreno de la graciosa comedia en tres actos de Muñoz Seca, MARCELO INO FUE POR VINO. Dos horas de risa constante.—Precios los mismos por tarde y noche. Butaca tres pesetas.—Grada 0'40.—Mañana, los dos mayores éxitos de la temporada.—Pronto, EL ROBLE DE LA JAROSA.—Próximamente inauguración de la temporada de cine con el Estreno Nacional, LUIS CANDELAS.

CINE GONGORA

Hoy miércoles 6 de Octubre de 1937.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Programa monstruo a beneficio del público.—Primer: LA ESTATUA VENGADORA, por Bárbara Stanwyck, Joel McCrea y Pat O'Brien. Segundo: LA JAULA DE ORO, por Loretta Young, Robert William y Jean Harlow.—Dos películas de estreno.—Precios: Butaca 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60.—Jueves, séptimo estreno de la temporada, EL DERECHO A LA FELICIDAD.—Si es un film «Paramount», es lo mejor del Programa.

Del incendio de Castro del Río

En nuestro número de ayer publicamos una noticia referente a un incendio en Castro del Río, que ampliamos hoy con las siguientes notas:

El incendio se inició en una habitación donde se guardaban muebles y trastos viejos, y rápidamente se propagó a otra que servía de alacoba a una sobrina del dueño de la casa.

Los habitantes del inmueble Antonio Alba Povedano y su esposa, al darse cuenta del incendio, pidieron socorro y mientras el marido penetra en la habitación de su sobrina Josefa Morales Alba, de nueve años, la esposa se arrojaba por una escalera.

Las llamas convirtieron en una hoguera las habitaciones y el infortunado Antonio Alba pereció en unión de su sobrina.

Al lugar del suceso acudieron la Guardia civil y algunos soldados y vecinos, los que después de arriesgados trabajos consiguieron extraer de la hoguera los cadáveres de Antonio Alba y Josefa Morales.

El Juzgado instruyó las diligencias propias del caso.

El servicio de ferrocarriles de la línea de la Sierra

A partir del domingo, los trenes que circulan por la línea de Cercadilla a Belmez, son los siguientes:

Mensajero 2757.—Admite viajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª. Salida de Cercadilla, a las 8, llegada a Balanzona, 8'51; Cerro Murano, 9'43; Obejo, 9'24, El Vacar, 9'44, Alhondiguilla, 10'19; Espiel, 10'31; Villanueva del Rey, 10'54; Cabeza de Vaca, 11'7 y Belmez 11'20.

Regreso, 2758.—Salida de Belmez, 13'55; llegada a Cabeza de Vaca, 13'59; Villanueva del Rey, 14'21; Espiel, 14'38; Alhondiguilla, 14'55; El Vacar, 15'35; Obejo, 15'51; Cerro Muriano, 16'4; Balanzona, 16'27 y Cercadilla, a las 17.

IDEAL CINEMA (EMPRESA A. CABRERA)

EMPRESA A. CABRERA

TELÉFONO 1750.

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Córdoba

De interés para los fabricantes de Gas, Electricidad y Carburo de calcio

Se recuerda a los fabricantes de gas, electricidad y carburo de calcio, la obligación en que se encuentran de presentar dentro de los diez primeros días del presente mes, declaración de lo recaudado por este impuesto durante el anterior trimestre y cuyas cantidades deberán ingresar hasta el día 15 inclusive.

Los que dejen de cumplir con esta obligación, quedarán incurso en las sanciones reglamentarias.

Córdoba 4 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—Rafael Laparte.

TELÉFONO 1750.

Diputación provincial

Telegrama de felicitación al Generalísimo Franco

Con motivo de la celebración el día 4 del corriente de la fiesta onomástica del insigne Caudillo Generalísimo Franco el señor Presidente de la Diputación, en su nombre y en el de toda la Comisión gestora, le dirigió, por conducto del Secretario general de S. E., un expresivo y cariñoso telegrama de felicitación en el que al mismo tiempo le reiteraba su incondicional adhesión.

De interés a los industriales

JUNTA ADMINISTRATIVA DEL REGISTRO ESPECIAL SOBRE LA CONTRIBUCION INDUSTRIAL CON DESTINO A LOS OBREROS Y EMPLEADOS ADSCRITOS A LAS MILICIAS VOLUNTARIAS

Por la presente se recuerda a los señores industriales, Sociedades Anónimas, etc., y en general a todos aquellos señores comprendidos en la derrama de esta Junta, que el plazo dentro del cual deberán retirarse los recibos correspondientes al mes de Septiembre, será del 6 al 15 para los de la capital, y del 16 al 25 para los de la provincia y durante las horas de diez a trece y de dieciséis a dieciocho.

Córdoba 2 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—Por la Junta, El Presidente, E. Castiñeira.

NOTAS DE SOCIEDAD

Por resolución del Gobierno General del Estado ha sido repuesto en su cargo y destinado a petición propia a otro Gobierno, el jefe de Negociado de Gobernación don Benigno Lacort Jiménez secretario que fué del Gobierno Civil de Córdoba.

Enviamos nuestra enhorabuena al señor Lacort.

En el domicilio de la novia, y ante el coadjutor de la iglesia del Salvador y Santo Domingo de Silos, don Juan Bernia, han firmado su contrato de esposales la distinguida señorita Paquina Asensio Ballesta y nuestro distinguido amigo don Joaquín Sánchez Crespo.

La boda se celebrará en el próximo mes de Noviembre.

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Córdoba

De interés para los fabricantes de Gas, Electricidad y Carburo de calcio

Se recuerda a los fabricantes de gas, electricidad y carburo de calcio, la obligación en que se encuentran de presentar dentro de los diez primeros días del presente mes, declaración de lo recaudado por este impuesto durante el anterior trimestre y cuyas cantidades deberán ingresar hasta el día 15 inclusive.

Los que dejen de cumplir con esta obligación, quedarán incurso en las sanciones reglamentarias.

Córdoba 4 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—Rafael Laparte.

Tesorería de Hacienda de la provincia de Córdoba